
 
 

 

 

 تمرینات بخش عددهای اعشاری

 جمله های درست و نادرست را مشخص کنید. -1

  درست شده است. 01/0تا  6از  06/0عدد 

 7  است. 67/0تا صدم برابر با  6تا یک هزارم و 

 میلی متر است یعنی: 1780ارتفاع یخچال  -2

 8/17 سانتی متر 

 78/1 متر 

 178/0 متر 

 78/1 سانتی متر 

 کدام گزینه از بقیه بزرگ تر است؟ -3

1- 05/4 

2- 45/0 

3- 5/4 

4- 045/0 

است. پیمانه های زیر یک لیتری هستند. عددی را که هر ظرف نشان می سی سی  1000یک لیتر برابر با  -4

 دهد مانند نمونه بنویسید.

 

 



 
 

 

 جاهای خالی را کامل کنید. -5

 10  برابر است با ................... 1/0تا 

 10  برابر است با ................... 01/0تا 

 10  برابر است با .................... 001/0تا 

 50 برابر است با ......................  1/0 تا 

 20  برابر است با .................. 01/0تا 

 30  برابر است با ..................... 001/0تا 

می خواهد مساحت شکل های زیر را به دست آورد.  10×10شادی با یک صفحه ی شطرنجی به ابعاد  -6

اندازه ی سطح هر شکل چه کسری از صفحه شطرنجی است؟  مساحت هر شکل را حساب کنید و بنویسید که

 پاسخ را به صورت عدد اعشاری هم بنویسید.

 

 عددهای زیر را با حروف و رقم بنویسید. -7

 07/2 : 

 : دوازده و پنج هزارم 

 04/6 : 

 : هشتاد واحد و شش صدم 

 034/25 : 

 : هشتاد و شش صدم 

 عددهای زیر را به صورت گسترده بنویسید. -8

 



 
 

 

 عدد مربوط به هر گسترده را در مقابل آن بنویسید. -9

 

 عددهای زیر را از بزرگ به کوچک مرتب کنید. -10

 090/7و  36/4و  12/7و  096/0و  1/8و  8/4

 

 عددهای زیر را روی محور نمایش دهید. -11

 

 

 با توجه به جمله ها در جای مناسب علامت ممیز قرار دهید. -12

  کیلومتر است. 725تا مدرسه فاصله ی بین خانه 

  متر است. 65ارتفاع میز معلم 

  متر است. 125قد مهران 

  لیتر است. 3گنجایش یک لیوان 

  کیلوگرم است. 8200وزن یک هندوانه 

  درجه است. 825دمای چای داخل فنجان 

 

 



 
 

 

 الف. هر یک از نقطه های مشخص شده ی روی محور زیر چه عددی را نشان می دهد؟ -13

بزرگ تر باشد. چند عدد با این ویژگی  68/0کوچک تر و از  72/0یی را روی محور پیدا کنید که از ب. عددها

 روی محور وجود دارد؟

 قرار گرفته باشد. 1و  85/0پ. روی محور عددی را مشخص کنید که بین 

 

 

 شکل زیر را طبق راهنما رنگ کنید تا شکل داخل آن مشخص شود. -14

 

 

 



 
 

 

 عددهای اعشاریتمرینات بخش جمع 

 جمله های درست و نادرست را مشخص کنید. -1

 3/0  تا یک صدم. 30برابر است با 

 004/0  +2/0  +8  است. 24/8گسترده ی عدد 

 است؟ 65/8برابر  19/7مجموع کدام یک از عددهای زیر با عدد  -2

 52/1 

 36/7 

 1/4 

 46/1 

 5/0و  7/1و  9/2و  1/4..................... و                              با توجه به الگو، عدد بعدی کدام است؟ -3

1- 3/5 

2- 2/6 

3- 5/5 

4- 8/6 

 برای شکل زیر یک عبارت جمع بنویسید و حاصل را به دست آورید. -4

 

 

 حاصل جمع های زیر را مانند نمونه به دست آورید. -5

 

 



 
 

 

قدم بگذاریم )در تعدادی سنگ در این برکه ی آب وجود دارد که فقط بر روی بعضی از آن ها می توانیم  -6

زیر بقیه ی سنگ ها تمساح وجود دارد!!(. پدرام می خواهد راه بی خطر را پیدا کند. راهنما به او گفته است، 

سنگ هایی امن هستند که مجموع عدد آن با عددی که در دست پدرام است، به شکلی باشد که دهم آن ها 

 رکه عبور کند.دو برابر صدم آن ها باشد. به پدرام کمک کنید تا از ب

 

 

 هر یک از عددهای اعشاری زیر را به عدد مخلوط تبدیل کنید و حاصل را به دست آورید. -7

 

 



 
 

 

 آخرین عددی که از ماشین زیر خارج می شود، چند است؟ -8

 

 

مادربزرگ سارینا همیشه به او سفارش می کند که خوراکی های سالم و مقوی بخورد. او می خواهد  -9

زیر را با هم مخلوط کند تا سارینا هر روز مقداری از آن ها را به مدرسه ببرد، مخلوط خشکبارهای خوراکی های 

 زیر چند کیلوگرم است؟

 

 

 

 418/1کیلومتر است و فاصله ی خانه ی شاهین تا همان پارک  815/3فاصله ی خانه ی بهزاد تا پارک  -10

 کیلومتر باید طی کند؟کیلومتر دورتر است. شاهین برای رسیدن به پارک چند 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 تمرینات بخش تفریق عددهای اعشاری

 جمله های درست و نادرست را مشخص کنید. -1

  است. 4/1برابر با  5 – 6/4حاصل عبارت 

  بزرگ تر است. 2/1، عدد 2/1و  826/0در مقایسه ی دو عدد 

 حاصل کدام عبارت از بقیه کوچک تر است؟ -2

 124/0 – 384/0 

 394/7 – 423/7 

 7/0 – 2/1 

 27/6 – 94/6 

اختلاف  -3
3

5
 کدام گزینه است؟ 2/0و   

1- 5/0 

2- 
4

5
 

3- 4/0 

4- 3/0 

 مانند نمونه اختلاف عددهای زیر را به دست آورید. -4

 

 

 

 آورید.جواب پایانی ماشین زیر را حدس بزنید. سپس پاسخ دقیق را به دست  -5

 

 

 

 



 
 

 

شکل زیر صورت حساب خرید خانم صابری -6

 است.

 

 الف. او چند کیلوگرم میوه خریده است؟

 ب. اختلاف وزن موز و لیموشیرین چقدر است؟

 

را با دو روش زیر به دست آوردیم. چگونگی انجام تفریق در هر روش را   96/8 – 64/2ل عبارت حاص -7

 توضیح دهید.

 

 

 



 
 

 

 تفریق های زیر را انجام دهید. -8

 

 

 

 باشد. )تکرار رقم مجاز نیست( 24/1با استفاده از کارت های زیر دو عدد اعشاری بسازید که اختلافشان  -9

 

 

 زیر را انجام دهید.الگوهای عددی  -10

 

 می شود را هم رنگ کنید. 2/1هر دو عددی که اختلافشان برابر با عدد  -11

 

 

 را به دست آورید. 099/0و  011/1اختلاف دو عدد  -12

 

 



 
 

 

 تمرینات بخش ضرب عددهای اعشاری

 جمله های درست و نادرست را مشخص کنید. -1

  می باشد. 4عدد  8/0×  5/0حاصل ضرب 

  رقم اعشار داشته باشیم. 5باید  25/8×  747/0ضرب عبارت در حاصل 

 است؟ 19/7کدام یک از عددهای زیر سه برابر عدد  -2

 57/10 

 63/32 

 57/21 

 21/54 

 عبارت از بقیه کوچک تر است؟حاصل کدام  -3

1- 10  ×001/0 

2- 01/0  ×1/1 

3- 1  ×001/0 

4- 001/0  ×1000 

قوطی از این آب میوه چند لیتر است؟ با  5لیتر است. گنجایش  24/0گنجایش یک قوطی آب میوه  -4

 توجه به واحد داده شده با رسم شکل حاصل را به دست آورید.

 

 هر کدام از عبارت های زیر، چند رقم اعشار وجود دارد.مانند نمونه مشخص کنید که در حاصل ضرب  -5

 

 

 



 
 

 

 حاصل ضرب عددهای زیر را به دست آورید. -6

 

 

 

برابر یک لامپ کم مصرف است. اگر هزینه ی یک لامپ  7/3هزینه ی خرید و مصرف یک لامپ معمولی  -7

 تومان باشد: 3700کم مصرف در سال 

 ؟هزینه ی یک لامپ معمولی چند تومان است -1

 لامپ معمولی استفاده کنیم، در سال چند تومان باید بپردازیم؟ 6اگر از یک لوستر با  -2

 اگر در همان لوستر از لامپ کم مصرف استفاده کنیم چطور؟ -3

 

 

با توجه به الگویی که در کتاب درسی در مورد ضرب عددهای اعشاری یاد گرفتید، حاصل ضرب های زیر  -8

 حساب درستی کار خود را بررسی کنید.را به دست آورید. با ماشین 

 

 

 حاصل عبارت های زیر را با رسم شکل به دست آورید. -9

 

 

 

 



 
 

 

 در شکل های زیر موارد خواسته شده را به دست آورید. -10

 

 

 برای هر حاصل ضرب عامل های ضرب متفاوتی بنویسید. -11

 

 

درست کرد. او از چند لیتر شیر استفاده لیتری، یک سطل ماست  9/0بطری شیر  5/4فریبا خانم با  -12

 کرده است؟

 

 



 
 

 

 حاصل عبارت زیر را بنویسید. -13

 

 

 است؟ 675/3هر کدام از عددهای زیر چند برابر  -14

1- 36750 

2- 5/367 

3- 3675 

4- 75/36 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


